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Κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ. έγινε εκτενής ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Ε.Γ. κ. Γρηγόρη
Γερακαράκο για τα πεπραγμένα αυτής το διαρρεύσαν χρονικό διάστημα από την προηγούμενη
συνεδρίαση, δίνοντας έμφαση κατ’ αρχάς στις επιπτώσεις που θα έχει στην υπηρεσιακή και
οικογενειακή ζωή των αστυνομικών ο ψηφισθείς κρατικός προϋπολογισμός έτους 2016 της
Ελληνικής Αστυνομίας, δεδομένου ότι κινείται στα ίδια με πέρυσι επίπεδα καίτοι έχουν αυξηθεί
οι ανάγκες και τα προβλήματα, λόγω και των νέων δυσμενών για την ασφάλεια του τόπου
καταστάσεων (μεταναστευτικές-προσφυγικές πιέσεις, τρομοκρατία κ.λπ.).

  

Ειδικότερα, έγινε ενημέρωση για όλα τα τρέχοντα θέματα και τις συναντήσεις του προεδρείου
με αρμόδιους εκπροσώπους Φορέων και Υπουργείων. Τελευταίο ανακύψαν ζήτημα ήταν αυτό της
επικείμενης διακοπής της ελεύθερης μετακίνησης των συνάδελφων της Αττικής, λόγω μη
υπογραφής της απαιτούμενης σύμβασης μεταξύ ΟΑΣΑ και Υπουργείου μας. Γι’ αυτό το λόγο
υπήρξε συνάντηση με τη διοίκηση του ΟΑΣΑ, η οποία αποσαφήνισε το πλαίσιο που διέπει τη
διαδικασία αυτή και πώς μπορεί να υπογραφεί η απαιτούμενη σύμβαση ώστε να συνεχιστεί
απρόσκοπτα από 01-01-2016 αυτή η ανταποδοτική παροχή.

      

Όσον αφορά στο μισθολόγιο, από τον ψηφισθέντα προϋπολογισμό προκύπτει ότι η απαίτησή μας
για πλήρη συμμόρφωση του υπουργείου Οικονομικών στις αποφάσεις του ΣτΕ, παραπέμπεται
στις ελληνικές Καλένδες, ενώ για το ασφαλιστικό τονίστηκε ότι θα αφορά κυρίως τα Ταμεία και
το νέο μοντέλο κοινωνικής ασφάλισης και όχι τα όρια ηλικίας. Ενώ αναμέναμε ότι θα υπήρχε
νομοθετική ρύθμιση έως τις 18 Δεκεμβρίου, όπως είχαν δεσμευτεί οι αρμόδιοι Υπουργοί,
φαίνεται ότι η διαδικασία μετατίθεται για τον Ιανουάριο, οπότε η εκκρεμότητα συνεχίζεται,
διατηρώντας την Ομοσπονδία σε πλήρη επαγρύπνηση ώστε να μην υπάρξει κανένας
αιφνιδιασμός.

  

Για το ΤΕΑΠΑΣΑ έγινε γνωστό ότι ορίστηκε νέος πρόεδρός του ο Ταξίαρχος κ. Βασίλειος
Οικονόμου, αλλά επί της ουσίας το μέτωπό μας παραμένει ανοικτό μέχρι να κατατεθεί στη
Βουλή το νομοσχέδιο για το ασφαλιστικό. Ο χρόνος κυλά εις βάρος των Τομέων Επικουρικής
Ασφάλισης του ΤΕΑΠΑΣΑ για τους οποίους δεν υπάρχει νομοθετική ρύθμιση ως προς την εκ νέου
δυνατότητα μετατροπής τους σε Αυτόδιαχειριζόμενα Ταμεία όπως δημόσια είχε δεσμευτεί ο
αρμόδιος Υπουργός κ. Γιώργος Κατρούγκαλος. Για το λόγο αυτό εξουσιοδοτήθηκε η Ε.Γ. να
ασκήσει αίτηση ακύρωσης ενώπιον του ΣτΕ και άσκηση αίτησης αναστολής ως έσχατο μέσον
αφού εξαντληθούν όλες οι συνδικαλιστικές και πολιτικές προσπάθειες, προκειμένου να
κηρυχθούν ο νόμος και οι κανονιστικές πράξεις που εκδόθηκαν και θα εκδοθούν ως αντίθετες στο
Σύνταγμα της Χώρας και το Ευρωπαϊκό Δίκαιο.
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Επίσης, υπήρξε ενημέρωση για τη συνάντηση που είχε αντιπροσωπεία του Προεδρείου μας με
τον Γενικό Διευθυντή του Μετοχικού Ταμείου Στρατού κ. Νικόλαο Τσελεκίδη όπου συζητήθηκε
εκτενώς η βιωσιμότητά του, η μη έκδοση της ΚΥΑ για την είσπραξη εσόδων από τροχονομικές
παραβάσεις, η σχέση μετόχων μερισματούχων, η χορήγηση των ΒΟΕΑ, η εκπροσώπησή μας στο
Δ.Σ., η απόσβεση του ελλείμματος που θα έχει αποσβεσθεί ως το έτος 2018 κατά δήλωσή του.
Παράλληλα, στηλιτεύτηκαν από το Σώμα οι συσκέψεις που διεξάγονται στο ΥΠΕΘΑ με αφορμή
σενάρια περί ενοποίησης των Ταμείων Πρόνοιας (χορήγηση εφάπαξ) πριν ακόμα τεθεί σε
διαβούλευση το περιεχόμενο του ασφαλιστικού που θα αφορά τα Ταμεία και είναι άξιο απορίας
πώς αναρμόδιοι Υπουργοί καλούν υπηρεσιακούς παράγοντες σε συσκέψεις για το ΤΕΑΠΑΣΑ.
Είμαστε υπέρ του διαλόγου εφόσον διεξάγεται με πρωτοβουλία των αρμόδιων Υπουργείων
Προστασίας του Πολίτη και Εργασίας ώστε να εξευρεθεί η επιδιωκόμενη λύση.

  

Ως προς τα λοιπά οικονομικά θέματα ήτοι τη χορήγηση των νυχτερινών και του οφειλόμενου
πενθημέρου γνωστοποιήθηκε ότι για μεν τα πρώτα απαιτείται νέα ΚΥΑ, η οποία έχει υπογραφτεί
από τον Αναπληρωτή Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Νικόλαο Τόσκα και όχι και από τον
συναρμόδιο Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Χουλιαράκη, καίτοι η Ομοσπονδία μας έχει
ζητήσει να καταβληθούν αυτά πριν από την προβλεπόμενη ημερομηνία καταβολής της
μισθοδοσίας ενόψει των εορτών και των πολλαπλών υποχρεώσεών μας.

  

Άλλο οικονομικό θέμα που απασχόλησε το Σώμα, ήταν η υπερψήφιση της απόφασης της Ε.Γ.
αναφορικά με το περιεχόμενο της επιστολής του Προέδρου του Ιδρύματος Εξοχών Ελληνικής
Αστυνομίας Ταξίαρχου κ. Κοϊνάκη για την προσφυγή μας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου προκειμένου να ακυρωθεί η απόφαση του ΣτΕ που έκρινε νόμιμο το
«κούρεμα» των αποθεματικών του μέσω PSI, ήτοι τα 17.000.000 ευρώ του Λογαριασμού Αρωγής,
απορρίπτοντας την προσφυγή του Ιδρύματος. Επίσης, υπερψηφίστηκε και η πρόταση του
Ιδρύματος για τη σύσταση Καταστατικού λειτουργίας του, που εκκρεμούσε από ιδρύσεώς του,
μια διαδικασία την οποία θα παρακολουθήσουμε ενεργά μέσω του εκπροσώπου μας.

  

Εκτενής συζήτηση υπήρξε για τον Κώδικα Μεταθέσεων από τον Πρόεδρο του ΔΣ και αρμόδιο για
την αναμόρφωσή του εκ μέρους της Ομοσπονδίας μας (πρόεδρο της Επιτροπής) κ. Χρήστο
Μαυραγάνη ο οποίος ενημέρωσε το Σώμα ότι στις αλλεπάλληλες συσκέψεις στο Αρχηγείο με την
αρμόδια Επιτροπή, έχει ολοκληρωθεί στο μεγαλύτερο μέρος η βελτίωση των διατάξεών του, με
την υιοθέτηση των προτάσεών μας στην κατεύθυνση της αξιοκρατίας και αντικειμενικότητας.

  

Για την αναδιάρθρωση των αστυνομικών υπηρεσιών, συστάθηκε ομοίως αρμόδια επιτροπή της
Ομοσπονδίας με επικεφαλής τον Γραμματέα του Δ.Σ. κ. Νικόλαο Καραπάνο, η οποία καλείται να
επεξεργαστεί τις προτάσεις των Πρωτοβαθμίων Ενώσεων στο πλαίσιο των παρουσιάσεων που
γίνονται ανά την χώρα από τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου κ. Δημήτριο Αναγνωστάκη και
τους Γενικούς Περιφερειακούς Αστυνομικούς Διευθυντές σε συνεργασία πάντα με τους τοπικούς
φορείς.

  

Το Δ.Σ. ενημερώθηκε στη συνέχεια για την επίσκεψη στην Ειδομένη, στις 07-12-2015,  του
κλιμακίου της Ομοσπονδίας αποτελούμενο από τον Γενικό Γραμματέα Κων/νο Μαλλικόπουλο,
τον Αντιπρόεδρο Δ.Σ. Αλέξανδρο Σφελινιώτη, τον Οργανωτικό Γραμματέα Γεώργιο
Καλλιακμάνη, το Μέλος του Δ.Σ. και πρόεδρο της Ε.ΑΣ.Υ. Λάρισας Αθανάσιο Νταβούρα και το
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Προεδρείο της Ένωσης Αστυνομικών Κιλκίς με επικεφαλής τον πρόεδρο αυτής κ. Τριαντάφυλλο
Ναλμπάντη.  Η επίσκεψη έγινε στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών μας για την προστασία του
αστυνομικού θεσμού και για την πρόληψη τυχόν δυσάρεστων εξελίξεων όπου διαπίστωσαν από
κοντά τις επικίνδυνες συνθήκες που επικρατούσαν επί μέρες, αλλά και το πόσο δίκιο είχαμε
όταν επισημαίναμε το αδιέξοδο στο οποίο είχε οδηγηθεί η τακτική της επιστράτευσης
αστυνομικών δυνάμεων από όλη την Κεντρική Μακεδονία.

  

Δυστυχώς, παρά τις επισημάνσεις και τις προειδοποιήσεις μας με προηγούμενα έγγραφα τόσο
της Ομοσπονδίας όσο και Πρωτοβαθμίων Ενώσεών μας, η κατάσταση εξακολουθούσε  να είναι
έκρυθμη σε έναν αυτοσχέδιο καταυλισμό χιλιάδων μεταναστών και προσφύγων, με τους
εκατοντάδες συναδέλφους μας χωρίς διοικητική – υγειονομική μέριμνα, δεκάδες χιλιόμετρα
μακριά από τις εστίες τους. Οι ημερήσιες αναπαύσεις είχαν καταργηθεί, η ατμόσφαιρα ήταν
αποπνικτική, οι συνάδελφοι καταπονούνταν στο έλεος των καιρικών συνθηκών και όπως μας
καταγγέλθηκε, η διοίκηση ενδιαφερόταν για το «αν φορούν» ή όχι, σκουφιά ή το υπηρεσιακό
τζόκεϊ, αν είναι ξυρισμένοι (!!!!) κλπ. 

  

Με την τελευταία εξέλιξη της μεταφοράς των αλλοδαπών, επιβεβαιώνεται περίτρανα η
Ομοσπονδία μας, η οποία έγκαιρα είχε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου, απαιτώντας από την
πολιτεία μια υπεύθυνη στάση για το μεταναστευτικό, χωρίς να εμπλέκει την Ελληνική Αστυνομία
σε επικίνδυνες ατραπούς.

  

Στη συνεδρίαση έγινε παρέμβαση και από τη Γραμματεία Γυναικών της ΠΟΑΣΥ για θέματα που
άπτονται των αρμοδιοτήτων της για τα οποία θα εκδοθεί σχετική ανακοίνωση.

  

Τέλος,  στο πλαίσιο της καταστατικής λειτουργίας της Ομοσπονδίας και για την πλήρωση της
κενής θέσης της Ε.Γ. κατατέθηκαν οι υποψηφιότητες των μελών του Δ.Σ. κ.κ. Στέργιου
Μπαντόλα και Σταύρου Φέτκου. Ακολούθησε μυστική ψηφοφορία όπου σε σύνολο 23 ψηφισάντων
έλαβαν ο μεν πρώτος 8 ψήφους ο δε δεύτερος 14 ενώ υπήρξε και μια λευκή ψήφος, οπότε
εξελέγη ο Σταύρος Φέτκος ο οποίος ανέλαβε και τα καθήκοντα του Αναπληρωτή Ταμία.

  

Η Ομοσπονδία συνεχίζει με αμείωτο ρυθμό την αμφίδρομη επικοινωνία με τις Πρωτοβάθμιες
Ενώσεις σε όλη τη Χώρα καταστώντας σαφές ότι είναι και θα είναι παρούσα όπου το απαιτούν
οι ανάγκες των συναδέλφων και οι περιστάσεις των καιρών.

  

Κανένας εφησυχασμός, καμία επανάπαυση!

  

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.ΑΣ.Υ.

       O Πρόεδρος                          Ο Γενικός Γραμματέας
ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ Γρηγόριος      ΜΑΛΛΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κωνσταντίνος
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